



Общественно-политическая газета Большого Подольска. Издаётся с 1990 года

# МЕСТНЫЕ ВЕСТИ

№ 71 (2067)

23 октября  
вторник



maumediacenter.ru



mvesti2016



/mediapodolsk/



/groups/mediacentr/



@mestnyevesti

Подпишись на газету «Местные вести» | П 3120 (448,32 руб.) | П 3005 (297 руб.) льготный

Новую детскую площадку  
открыли на Пахринской

22 октября состоялось  
торжественное открытие  
новой детской площадки

Аграрная наука

18 октября состоялся пресс-тур на ФГБУ  
«Подольская машиноиспытательная  
станция», которой в следующем  
году исполнится 70 лет

Дворы,  
наполненные жизнью

Жители дома №11 на улице Генерала  
Смирнова в микрорайоне Кузнечики стали  
победителями областного фестиваля

На улице Чистова  
усталых не бывает...

С такой поэтической строчки началась  
передача, посвящённая 91-й годовщине  
Подольского радио, которое впервые  
вышло в эфир в октябре 1927 года

• 2

• 3

• 4

• 7



**ПЭМЗ**  
**100 лет**

100-летие предприятия –  
действительно великая дата  
для всего коллектива, каждый  
сотрудник которого гордится  
своим предприятием, своим  
делом и его результатами.

Для завода это серьёзный этап,  
и говорит он о большом трудовом  
пути коллектива, преемствен-  
ности поколений, востребован-  
ности выпускаемой продукции.  
В далёкие пятидесятые годы  
прошлого века самоотверженный  
труд строителей и первых рабо-  
чих – токарей, слесарей, фрезе-  
ровщиков, сборщиков – стали  
новой вехой в большой и славной  
истории завода и началом обнов-  
ляющейся после военного лихо-  
ляття промышленности города.

100 лет – это целая история, во-  
бравшая в себя судьбы нескольких  
поколений людей, воспитавшая  
славные рабочие традиции. Лишь  
немногие предприятия имеют  
такую долгую и богатую свер-  
шениями трудовую биографию.

В истории нашего округа были  
разные времена, но какие бы трудо-  
ности ни выпадали на нашу долю,  
ПЭМЗ всегда с честью и достоин-  
ством справлялся с ними, посто-  
янно совершенствуясь и стано-  
вясь всё сильнее с каждым годом.

Заводчане вправе гордиться  
своей историей, а это – труд и  
инженерная мысль многих по-  
колений людей. Коллективом  
предприятия пройден славный  
и трудный путь, в течение ко-  
торого были сформированы  
богатые трудовые традиции и  
накоплен огромный научно-про-  
изводственный потенциал.

«Местные вести» начинают  
цикл публикаций об истории за-  
вода, о его людях, трудовых буд-  
нях и знаменательных датах. Всех,  
чья деятельность была многие  
годы связана с одним из старей-  
ших заводов Городского округа  
Подольск и тех, кто ещё продол-  
жает трудиться, мы приглашаем  
стать героями наших публикаций.  
Героями материалов о ПЭМЗ мо-  
гут стать рабочие и инженеры,  
руководители цехов и акционеры.  
Словом, всем, кому не безраз-  
лична судьба предприятия могут  
принять участие в дискуссиях  
на страницах нашего издания.

Мы ждём от вас письма, статьи,  
воспоминания, истории, фото-  
графии, темы для круглых столов,  
которые вы хотели бы поднять на  
страницах «МВ». Нам интересны  
ваши мнения о будущем завода.

Присылайте свои материалы  
на почту [ustinov@pochtasmi.ru](mailto:ustinov@pochtasmi.ru)

## Поработали по-комсомольски ударно

В честь грядущего юбилея Ленинского комсомола на будущем бульваре 50 лет ВЛКСМ 19 октября высадили более 400 саженцев клёна, яблони, туи, черёмухи, а также кустарников – барбариса, сирени, чубушника, кизильника и других саженцев.

Комсомол был самой массовой организацией в стране. Тысячи юношей и девушек прошли комсомольский путь. Этих людей отличает особый задор и вера в светлое будущее. В этом году ВЛКСМ отмечает столетний юбилей. Дата заслуживает особенного празднования, которое оставит память ещё на сотню лет.

В акции приняли участие около 200 активистов молодёжных объединений и образовательных учреждений Подольска, а также юнармейцы. Организатором акции по озеленению бульвара 50 лет ВЛКСМ выступил Комитет по делам молодёжи администрации горокруга.

Комсомольцы-активисты всегда были легки на подъём. Стоило

бросить клич и они брались за порученное дело. В этот день работа также кипела. Юноши углубляли лунки, чтобы дать простор корням саженцев. Девушки в подготовленные ямки сажали молоденькие деревца и кустарники. Молодые люди только начинают вести счёт деревьям, посаженным своими руками. Хотя многие из них уже не новички в таком деле – регулярно участвуют в мероприятиях по озеленению.

Этой акцией, ставшей очередной в рамках подготовки к юбилею комсомола, молодёжь Подольска также отдала дань памяти тем, кто защищал советскую власть в боях, участвовал в стройках социализма.

Совсем скоро улица 50 лет ВЛКСМ превратится в красивый и необычный бульвар.

– Ближе к открытию здесь появятся малые архитектурные формы. Он будет иметь свою стилистическую индивидуальность. Решено выполнить его в современном стиле с погружением в историческое прошлое, символизирующее название данной улицы. Это шесть орденов ВЛКСМ, – сказал начальник производственного отдела МКУ «Градостроительное управление» Олег Сабинин.

Комсомольцы всех поколений прошли путь гражданского возмужания, поиска ответа на вопрос, что значит быть патриотом и

настоящим человеком. Они были горды и счастливы потому, что ответили на него самоотверженным трудом, упорной учёбой, достойным исполнением воинского долга, высокими достижениями в науке, культуре, спорте.

Сегодняшняя молодёжь продолжает писать свою славную биографию. Повзрослев, став родителями, они покажут своим детям выросшие клёны, яблони и с гордостью скажут: «Эти деревья мы посадили!».

Такая преемственность – одна из нитей, связующих поколения.

Ирина Владимирова

Фото Кирилла Шутилина

ВАЛЮТЫ 23.10.18

ДРАГМЕТАЛЛЫ

USD ↓ 65,3065 руб.

золото ↓ 2 567,66 руб.

EURO ↑ 175,3702 руб.

платина ↓ 1 749,01 руб.

23 октября

вт.

24 октября

ср.

25 октября

чт.

26 октября

пт.

27 октября

сб.



+7  
день  
+2  
ночь



+5  
день  
+3  
ночь



+6  
день  
+2  
ночь



+5  
день  
+1  
ночь



+9  
день  
+1  
ночь

## Из Подольска в Индию отправили оборудование для АЭС «Куданкулам»

ПАО «ЗиО-Подольск» (входит в машиностроительный дивизион Росатома – Атомэнергомаш) завершило изготовление и начало отгрузку очередной партии оборудования для машинного зала четвёртого блока АЭС «Куданкулам» (Индия)



На атомную станцию отправлен второй комплект сепаратора-пароперегревателя (СПП-1000-1). Всего на блок будет поставлено 4 комплекта СПП. Сепараторы-пароперегреватели предназначены для осушки и перегрева влажного пара, поступающего после цилиндра высокого давления турбины. Оборудование входит в состав вспомогательных систем, которые обеспечивают работу турбоустановки. Масса сепаратора – 47 тонн, высота – около 6 метров, диаметр – 4 метра. Масса пароперегревателя – 109 тонн, высота около 7,7 метра, диаметр – 4 метра. Срок службы оборудования – 30 лет.

Технический проект и рабочую конструкторскую документацию подготовили специалисты ПАО «ЗиО-Подольск», они также осуществляют сопровождение изготовления и последующий шефмонтаж на площадке АЭС.

Негабаритное оборудование будет доставлено в Индию мультимодальным способом: от Подольска по железной дороге до морского порта Санкт-Петербурга, затем водным транспортом через Балтийское и Средиземное моря, Суэцкий канал, Красное море, Индийский океан.

АО «Атомэнергомаш» – поставщик ключевого оборудования для новых блоков АЭС «Куданкулам». В частности, предприятия компании производят парогенераторы, главные циркуляционные насосы, компенсаторы давления, главные циркуляционные трубопроводы, трубопроводную арматуру, вспомогательные насосы и другое оборудование реакторного острова и машинного зала.

**Текст и фото:**  
Отдел корпоративных  
коммуникаций ПАО  
«ЗиО-Подольск»

## На 17% вырос объём товаров подольского производства

Объём отгруженной продукции промышленности крупных и средних предприятий Большого Подольска по итогам 9 месяцев 2018 года составил 76,8 миллиарда рублей, индекс роста к 2017 году в действующих ценах превысил 117 %. Такие данные представил на оперативном совещании в администрации Городского округа начальник Управления по инвестиционной деятельности, поддержке производства и предпринимательства Иван Шляхтин

По словам Ивана Евгеньевича, по промышленному производству наше муниципальное образование входит в тройку лидеров в регионе.

– Экономика Городского округа Подольск входит в десятку крупнейших экономик региона, – рассказал Иван Евгеньевич. – На сегодняшний день в экономике занято около 155 тысяч человек, что составляет 82% населения в трудоспособном возрасте. При этом в области промышленности трудятся порядка 35,5 тысяч человек.

К основным предприятиям, формирующими промышленную инфраструктуру Большого Подольска, относятся: машиностроительный завод «ЗиО-Подольск», «НП «Подольсккабель», ГК «Подольский машиностроительный завод», ЗАО «Стройтехника», ООО «Мясоперерабатывающий завод «Ремит», Подольский филиал АО «Архбум», ОАО «Завод Микропровод», ЗАО «ЗиО-Здоровье», Подольский завод электромонтажных изделий, АО «Би-энд-Би», ОАО «Подольская фабрика офсетной печати», НПО «Петровакс Фарм», ООО «Пуратос», ООО «Европласт», ООО «Яковлевская чаеразвесочная фабрика», АО ЦНИИТОЧМАШ, ООО «Клинов-

ский трубный завод», ООО «Джилекс», ЗАО «Клиновский специализированный патронный завод», ООО «МОК-производство» и др.

На предприятиях Городского округа выпускаются: оборудование для тепловой и атомной энергетики, нефтехимической и газовой промышленности, кабели, эмальпроводы, электромонтажные изделия, цемент, огнеупоры, пластмассовые трубы и профили, стеклопакеты, продукция, используемая в целях обороноспособности страны, глубоководные насосы, продукция пищевой и перерабатывающей промышленности, фармацевтическая, косметическая продукция, кухонная и офисная мебель, гофрированная бумага и картон, картонная тара, пластиковая упаковка, строительные материалы и строительная продукция, алюминиевые профили, полиграфическая продукция, противопожарное оборудование и средства защиты, бытовая химия, чистящие и моющие средства, фильтры водоподготовки и водоочистки, детские настольные развивающие игры.

В промышленной сфере на территории Городского округа Подольск осуществляют деятельность 73 крупных и средних предприятия, в том числе 59 в сфере обрабатыва-

## НОВУЮ ДЕТСКУЮ ПЛОЩАДКУ ОТКРЫЛИ НА ПАХРИНСКОЙ

22 октября состоялось торжественное открытие новой детской площадки, установленной по программе губернатора Московской области в Городском округе Подольск во дворе дома № 10 по улице Пахринской

В церемонии открытия приняли участие заместитель главы администрации Городского округа Подольск по жилищно-коммунальному комплексу Владислав Лукьяненко, заместитель руководителя Госжилинспекции Московской области Светлана Выборова, сотрудники администрации муниципалитета, а также местные жители и, конечно, маленькие подольчане.

На площади порядка 400 квадратных метров установлены горки, качели, карусели, тренажёры, песочницы, скамейки. Имеются видеонаблюдение и дополнительное освещение.

– Эту детскую площадку мы открываем по поручению губернатора региона Андрея Юрьевича Воробьёва, которое он дал во время рабочей поездки в Подольск 16 августа. Радует, что сейчас на всех детских площадках, открываемых в Подмосковье, применяется инновационное ударопоглощающее резиновое покрытие, которое позволяет свести к минимуму риск получения травм и ушибов у детей. Изделия имеют необходимые сертификаты соответствия и отвечают требованиям ГОСТа, – прокомментировала событие заместитель руководителя Госжилинспекции Московской области Светлана Выборова.

Заместитель главы администрации по жилищно-коммунальному комплексу Владислав Лукьяненко отметил, что в Городском округе завершаются работы по комплексному благоустройству дворов по программе губернатора.



– Я поздравляю всех жителей близлежащих домов с замечательным событием – открытием нового игрового комплекса. И прошу бережно относиться к площадке, чтобы она долгие годы вас радовала, – сказал Владислав Олегович.

В свою очередь подольчане выразили благодарность губернатору Подмосковья за отзывчивость и содействие в благоустройстве территории много квартирного дома № 10 по улице Пахринской.

– Мы обращались к Андрею Юрьевичу, и нам установили площадку – самую лучшую в нашем микрорайоне, – сказала жительница многоэтажки Мария Лаврентьева.

Торжественное открытие детского игрового комплекса сопровождалось праздничной музикальной программой, играми детей, которые весело проводили время, тестируя новые качели, карусели и горки.

Напомним, что ещё две детские игровые площадки, строительство которых предусмотрено программой губернатора Московской области «Наше Подмосковье», открыты в Городском округе Подольск в июне 2018 года в микрорайоне Клиновск на улицах Заводской, дом № 21 и Школьной, дом № 31/7.

**Пресс-служба администрации Городского округа Подольск**  
Фото Алисы Митиной



### Обрабатывающее производство

**OAO «НП «Подольсккабель»**

**PAO «Машиностроительный завод «ЗиО-Подольск»**

**ZAO «Петровакс Фарм»**

**ZAO «ЗиО-Здоровье»**

**ООО «Мясоперерабатывающий завод «Ремит»**

**ООО «Клиновский трубный завод»**

ющих производств, 9 в сфере обеспечения электроэнергией, газом и 5 организаций в сфере водоснабжения, водоотведения, организации сбора и утилизации отходов; около 600 предприятий малого бизнеса промышленной сферы.

По итогам 9 месяцев 2018 года средняя заработная плата на крупных и средних промышленных пред-

приятиях составила 60718 рублей, что на 9% выше средней заработной платы по Подольску (55853 рубля). Темп роста заработной платы в промышленности составил 108%.

Наиболее высокий уровень средней заработной платы отмечен на предприятиях: ООО «Пуратос», ООО «ССЛ-Контур», ООО «Кохер-Бек», ЗАО «ЗиО-Здоровье»,

ООО «Дестек», ПАО «ЗиО-Подольск», АО «Гидропресс».

**Пресс-служба администрации Городского округа Подольск**  
Фото из презентационных материалов Управления по инвестиционной деятельности, поддержке производства и предпринимательства

# Аграрная наука

18 октября состоялся пресс-тур на ФГБУ «Подольская машиноиспытательная станция», которой в следующем году исполнится 70 лет. В рамках мероприятия специалисты станции провели круглый стол, на котором рассказали гостям об актуальных разработках и технологиях

## Заслуженные медали

С момента основания станции здесь провели испытания более 6000 образцов техники. В 2011 году Подольская МИС переаккредитована Росстандартом на право проведения сертификационных испытаний сельхозмашин.

Зона деятельности станции – центральный регион Российской Федерации. Специализируется на испытаниях машин для животноводства и кормопроизводства. За МИС закреплено 1165 гектаров земли. Станция оснащена испытательным лабораторным и другим оборудованием, измерительными приборами и инструментами.

За разработку новых средств испытаний специалисты МИС награждены бронзовыми, серебряными и золотыми медалями ВДНХ. Последняя разработка учёных станции – прибор для испытаний ИТ-системы мониторинга энергосберегающего оборудования, за которую предприятие наградили дипломом и золотой медалью Министерства сельского хозяйства РФ на Российской промышленной выставке «Золотая осень», которая проходила с 10 по 13 октября в Москве.

## Сделано в Подольске

Этот прибор применяется при испытаниях энергосберегающего оборудования. Он собирает информацию о температуре, давлении пара, расходе топлива, мощности и другие показания.

По всем испытуемым машинам проводятся специальные виды оце-

зиях, может также применяться и в других сферах производства. Например, при эксплуатации оборудования в теплоэнергетическом комплексе и даже в быту.

По словам временно исполняющего обязанности директора Подольской МИС Владимира Колосова, это устройство можно установить жителям многоквартирных домов, чтобы наблюдать за температурой отопления.

– Показания будут передаваться на мобильный телефон, – уточняет Колосов. – Например, управляющая компания утверждает, что отопление в доме составляет +30 градусов, а на самом деле только +18. И чтобы неходить в подвалы измерять температуру, можно эту информацию получать в цифровом виде.

## Испытывают всё

Специалисты Подольской МИС рассказали гостям и о другой технике, которая находились у них на испытаниях. Так, пошли в серию самые прогрессивные машины и технологии. Например, самоходные кормоуборочные комплексы, роторные косилки и грабли, безременные прессподборщики, машины для раздачи кормов, которые называют миксерами. Машины-миксеры смешивают все компоненты кормов: сенаж, комбикорм, сено и сами раздают их животным.

По всем испытуемым машинам проводятся специальные виды оце-

ния. Александр Морунов. Это предприятие занимается производством молока. Сейчас в хозяйстве содержатся более 200 коров. Каждая корова в год даёт более 6 тысяч килограммов молока жирностью от 3,8 % до 4,2 %. По словам Александра Морунова, для увеличения надоев и повышения качества молока предприятие планируется увеличить вдвое и оборудовать новейшей техникой. Для этого необходимо построить современную ферму и вдвое увеличить поголовье коров.

– Проект немного буксует из-за того, что нет собственной земли. А земли, на которых мы работаем, являются федеральными. Но при участии администрации Городского округа Подольск лёд тронулся – нам выделены два участка, порядка 37 гектаров, – сказал Александр Морунов.

Молоко, которое производят «Агрофера», качественное и очень вкусное. Оно продаётся в фирменных киосках со скидкой 30 % для всех льготных категорий граждан. Литр молока стоит 55 рублей. Чтобы приобрести продукцию со скидкой, нужно предъявить документ, подтверждающий льготы. Время работы киосков с 8.00 до 21.00. Выходной – воскресенье.

## Завоевали авторитет

По окончании круглого стола для журналистов и гостей организовали экскурсию по испытательной станции. И хотя за многие годы существования Подольская МИС неоднократно передавалась в различные ведомства, суть её работы – испытания новой техники – всегда оставалась неизменной.

Основой успеха Подольской машиноиспытательной станции всегда были её постоянные квалифицированные кадры, обладающие неоценимым опытом, благодаря которому сумели достичь определенных высот в науке и управлении производством.

Ирина Смирнова

Фото Кирилла Шутилина



## Евгения Блинова,

заместитель начальника управления по инвестиционной деятельности, поддержке производства и предпринимателей администрации Городского округа Подольск

Важно отметить, что «в семье» сельского хозяйства Большого Подольска очень тесные внутриотраслевые контакты. У нас непрерывная связь между наукой, испытаниями в индустрии сельхозтехники, между сельхозтоваропроизводителями и образовательными организациями, которые готовят кадры для работы в отрасли. Благодаря слаженной работе команды сельского хозяйства Большого Подольска есть определённый результат. В первом полугодии у нас – 3-е место по Московской области в отрасли. Сейчас ждём итогов 9 месяцев. Надеемся, что они тоже будут достойными.



# Дворы, НАПОЛНЕННЫЕ ЖИЗНЬЮ

Жители дома в микрорайоне Кузнечики стали победителями областного фестиваля «Наш двор»



Жители дома №11 на улице Генерала Смирнова в микрорайоне Кузнечики стали победителями первого областного ежегодного фестиваля дворовых мероприятий «Наш двор». Он прошёл в субботу, 20 октября, в физкультурном комплексе «Дворец спорта «Борисоглебский» в городе Раменское. Ещё два подольских двора вошли в число призёров и также получили денежные премии. Стать участником форума могло любое соседское сообщество Московской области.

— Мы хотим поддержать все самые лучшие начинания по формированию добрососедской городской среды в новых дворах нашего Подмосковья. Двор – это не только красивые лавочки, яркие клумбы и детская площадка. Двор – это место для событий, которые делают сами жители, поэтому именно от них зависит та самая неповторимая атмосфера двора. Из заявок, поданных на конкурс, мы отобрали 20 самых интересных, и наше жюри выбрали 7 наиболее ярких и запоминающихся, – сообщила председатель координационного совета Ассоциации председателей советов многоквартирных домов Московской области Юлия Белехова.

По итогам выступлений выбрали лучшую команду, реализовавшую различные проекты в своём дворе. Ею стала команда жителей дома № 11 по улице Генерала Смирнова микрорайона Кузнечики с проектом «Чудеса творим мы вместе, чтобы стало интересней». По словам председателя совета этого дома Виктора Макарова, они представили историко-экологический культурный проект. В ходе презентации рассказали обо всех мероприятиях, которые проходили за время объединения активных жителей. Как разбивали цветники, делали дорожки, поставили первую площадку, затем вошли в комплексную программу благоустройства дворов. Представление проекта поддержали своим выступлением 14 детей из творческого коллектива «Лидер» этого дома, которые читали стихи про свой двор, танцевали. Им вручили сертификат на 100 тысяч рублей, которые потратят на покупку звуковой аппаратуры, необходимой при проведении мероприятий для подростков, и установку беседки.

Второе место и 75000 рублей получила команда из Домодедово «Мамочки улицы Кирова».

Третье место и 55000 рублей получила команда из Лыткарино с проектом «День рождения двора».

Не первый раз стали конкурсантами жители ЖК «Сосновка» микрорайона Климовск. В 2016 году им присудили 3-е место в премии «Наше Подмосковье», вырученные деньги потратили на звуковое оборудование для будущих мероприятий, что дало возможность проводить их ещё больше и стать менее зависимыми от сторонних факторов. На фестивале «Наш двор» команда активистов с проектом «Новый год в ЖК «Сосновка» финишировала на 4-м месте и была поощрена сертификатом на 35000 рублей. Эти деньги они планируют потратить на благоустройство дворовой территории.

И ещё одна команда нашего горокруга – дома №26 на улице Академика Долженя – была приглашена участвовать в фестивале. И в итоге заняла 5-е место и получила премию 10000 рублей.



## Поздравление победителям

Уважаемые «Кузнечики» и Виктор Макаров в частности! Поздравляем вас с первым местом!

Мы, Домодедово, заняли второе. Очень вами восхищены. Всеми вашими проектами и сплочённостью детей вашего дома!

Стихи потрясающие! Спасибо, что вы такие есть! Детки, конечно, переживали, но как они кричали и радовались, когда узнали о победе! Очень рады за вас. Всем бы таких Викторов в каждый двор!

Ольга Ушакова

Искренне и от души поздравляю! Заслуженно! Есть чем гордиться, а нам всем – к чему стремиться! Чрезвычайно удовлетворён и рад, что есть у нас такие соседи в нашем замечательном районе!

Жители из района «Кузнечики» заняли 1-е место – поздравляем соседей!!!

Все вместе, мы делаем мир вокруг нас уютнее, добре и веселее!

Со страницы Жители ЖК «Сосновка» ВКонтакте

— По поручению Губернатора Подмосковья мы ежегодно благоустраиваем не менее 10% дворовых территорий. Но для нас важно не только сделать дворы красивыми и благоустроенным, но и наполнить эти дворы жизнью. Именно это и делают вот такие энтузиасты, которых мы чествовали, – подчеркнул заместитель министра жилищно-коммунального хозяйства Московской области Алексей Беловодов. –

Это жители Подмосковья, искренне любящие свои дворы, заботящиеся о них. Благодаря им про наше Подмосковье можно смело говорить – это место, где хочется жить.

По материалам сайта Ассоциации председателей советов МКД Московской области, «РИАМО в Подольске»  
Фото: пресс-служба председателя правительства Московской области Дмитрия Пескова



# Битва за Подольский электромеханический завод

Разворовать и «пустить под откос» или спасти и возродить?



Более 8 месяцев прошло с предыдущего собрания акционеров Акционерного общества «Подольский электромеханический завод», широко известного всем без исключения поколениям подольчан. Что изменилось на градообразующем предприятии с тех пор и есть ли изменения к лучшему, узнали участники созданного 11 октября 2018 года, очередного (годового) собрания акционеров завода, посвященного подведению итогов 2017 года и избранию нового руководства оборонного предприятия.

Желающие участники собрания ознакомились с «Заключением ревизионной комиссии АО «ПЭМЗ» №1/18-01 от 17.05.2018 года по итогам проверки финансово-хозяйственной деятельности за 2017 год и достоверности данных, содержащихся в годовом отчете Общества по результатам работы за 2017 год», подготовленным Айгининым А.А. (директор департамента аналитики и оценки АО «РТ – Проектные технологии») и Крашенининой Т.В. Из данного документа усматривались неутешительные сведения.

Так, выручка предприятия и прибыль, весьма солидные в 2015 и 2016 годах, в 2017 году упали: выручка сократилась почти вдвое, а прибыль впервые за последние годы превратилась в убыток. Стали расти долги: перед федеральным бюджетом, по кредитным и заемным обязательствам. Непростая ситуация сложилась с производством и передачей тепловой энергии, столь важной для подольчан в отопительный сезон: в 2017 году ее реализация шла по цене существенно (почти в 2 раза) ниже себестоимости.

Самое поразительное – структура расходов АО «ПЭМЗ», полученных кредитных и заемных средств, их целевое использование управляющей компанией ООО «МашСтрой» не были раскрыты. Расчеты по обязательствам АО «ПЭМЗ» в 2017 году осуществлялись преимущественно не по расчётным счетам самого предприятия, а через расчётные счета управляющей компании, что предусмотрено условиями договора возмездного оказания услуг по осуществлению управления юридическим лицом от 09.02.2017 №1/17-02. Ввиду отсутствия первичных платежных документов по обязательствам завода у самого предприятия, ревизионная комиссия была лишена возможности их проверить и подтвердить достоверность отчетности.

Основными причинами столь не-приглядного положения дел ревизорами названы: отсутствие заключенных контрактов на следующий год по основным видам деятельности, ограничение цены на реализуемую продукцию при необоснованном росте затрат и в целом себестоимости, «не-

прозрачность» работы и отчетности управляющей компании и другие.

Вместе с тем, пунктом 3 статьи 8 Федерального закона от 29.12.2012 года №275-ФЗ «О государственном оборонном заказе» запрещается (среди прочего) установление экономически, технологически и (или) иным образом не обоснованной цены на продукцию, что позволяет отнести необоснованное завышение АО «ПЭМЗ» затрат на продукцию (при его наличии) к систематическому нарушению закона об оборонном заказе, что совершенно неприемлемо для предприятия – добросовестного исполнителя гособоронзаказа.

Первой новостью для собравшихся акционеров-миноритариев, среди которых были заводчане всех возрастов, в том числе заслуженные ветераны, пенсионеры и работающие в настоящее время высококвалифицированные работники, стало сообщение о выявленном основными акционерами систематическом воровстве, случаях корпоративного мошенничества, обмане и очковтирательстве со стороны ряда руководящих работников завода, не оправдавших оказанное им высокое доверие.

Согласно докладу председателя собрания Шиняева М.И., дочерним акционерным обществом – АО «ПЭМЗ Спецмаш» – в 2017 году сорвано одно из заданий государственного оборонного заказа, к настоящему времени имеются значительные убытки и кредиторская задолженность при полном отсутствии финансово-хозяйственной деятельности. Завод выживает за счет своего энергобаланса – поставляет электро- и теплоэнергию, при этом долги завода погашаются основным акционером. Причины убытков непонятны, в силу чего требуется углубленная ревизия финансово-хозяйственной деятельности АО «ПЭМЗ» и его дочерних обществ (прежде всего АО «ПЭМЗ Спецмаш») за проблемный период начиная с 2016 года. Именно по выявлению ряда вопиющих злоупотреблений решением основного акционера расторгнут договор с управляющей компанией ООО «МашСтрой» (учредитель Поздняков В.В., бывший генеральный директор АО «ПЭМЗ»), выполнившей функции единоличного исполнительного органа (генерального директора) АО «ПЭМЗ».

Шиняев М.И. сообщил собравшимся акционерам, что трое членов Совета

директоров (Поздняков В.В., Судаков А.В. и Шеина Н.Ю.) взяли самоотвод – подали заявления о выходе из состава Совета директоров и о нежелании входить в его новый состав в дальнейшем. По его мнению, такой демарш был предпринят назованными людьми совершенно со знательно – для того, чтобы сорвать годовое собрание акционеров и не дать предприятию назначить необходимое количество директоров: из 9 имеющихся кандидатур осталось только 6, в то время как согласно Уставу АО «ПЭМЗ» Совет директоров должен состоять из 7 членов.

Вместе с тем действующий Совет вправе не только принять, но и не принять такие заявления о самоотводе, особенно учитывая то, что все они уже официальным порядком включены в список кандидатов в Со-



Здесь проходило собрание акционеров

вет директоров, разосланный более чем за 2 месяца всем многочисленным акционерам. Сформированный список кандидатов уже не поменять (надо в любом случае проводить собрание «как есть», и только потом можно повторить процедуру). Посему основным акционером предлагается оставить в списке недостающего «7-го кандидата», не приняв самоотвод кого-то из названных людей, и избрать необходимую «великолепную семерку» в Совет директоров. Необходимый кворум для принятия решений – всего пятеро, так что один не желающий там работать член не сможет саботировать работу Совета.

Присутствующие были поражены известием, что настоящее собрание – не второе в 2018 году, как все думали (многие были на прошлом собрании в феврале, прошедшем при свете единственного окна в темном и холодном актовом зале – такое не забывается!), а уже как минимум ... четвертое. Как такое может быть?! Да запросто, как выяснилось. Если очень

**ПЭМЗ**  
**100 лет**

захочеть, можно не только ... в космос полететь, но и «пустить под откос» оборонное предприятие.

По сообщению основного акционера, в 2018 году были вскрыты факты масштабного, систематического воровства на оборонном предприятии, в том числе попытки рейдерского захвата имущественного комплекса и денежных средств АО «ПЭМЗ», полученных как за счет выполнения государственного оборонного заказа, так и за счет иной приносящей доход деятельности. Более того, бывшим руководством ООО «МашСтрой» – управляющей компании АО «ПЭМЗ» – были подготовлены заочные решения собрания акционеров без ведома самих акционеров, законность которых вызывает большие сомнения и содержит признаки уголовных правонарушений.

Неприятным открытием стала утрата земельного участка под базу отдыха завода в Калужской области (Юхновский район) на землях особо охраняемых территорий площадью 50 000 квадратных метров. Пользуясь уголовным делом в отношении широко известной группы «Сумма» как предлогом и зная о том, что возможно наложение ареста на контрольный пакет акций завода, управляющая компания вывела этот актив за 3 дня до даты соответствующего решения суда. Так, Поздняковым В.В. уступлены права и обязанности арендатора Судакову А.В. (аренда долгосрочная, на 49 лет) за символическую сумму 1,2 миллиона рублей, в то время как на данном участке расположены здания (дома для отдыха), принадлежащие АО «ПЭМЗ» на праве собственности. Согласия основного акционера на распродажу имущества не было, нет и не будет, заявление о возбуждении уголовного дела подано основным акционером в Управление МВД России по Городскому округу Подольск.

Один из присутствующих на собрании ветеранов предложил: раз такие дела творятся – принять новую повестку собрания, решительно назвать вещи своими именами и наметить конкретные действенные меры. На это представители ООО «АгроИнвест» пояснили, что процедура формирования повестки собрания акционеров и ее рассылки всем акционерам за 70 дней до планируемого собрания жестко регламентирована законом, за несоблюдение установленного порядка предусмотрена ответственность вплоть до уголовной. Поэтому, к сожалению, надо голосовать по той повестке,

которая есть, пусть она во многом и утратила актуальность.

Вторая новость не стала неожиданностью для собравшихся: в результате произошедших событий, действий (и в ряде случаев бездействия) прежнего руководства предприятия, не-

обходимо проведение полноценного нового (внеочередного) собрания акционеров, в котором на основании проведенной углубленной ревизии финансово-хозяйственной деятельности, неотложных мер по спасению предприятия и подготовленной достоверной бухгалтерской отчетности будет дана реалистичная повестка дня и предложен новый состав Совета директоров, соответствующие интересам обороны страны, безопасности государства и, в частности, самого оборонного предприятия.

Поводов для оптимизма, дорогие читатели, в настоящее время совсем немного. Сплошь неприятные новости! И неприятными они стали не сегодня: у каждого факта злоупотреблений, нарушений, бесхозяйственности, воровства и прочего очковтирательства есть история, есть имена и фамилии.

Об интересах обороны страны и оборонного предприятия, неотложных мерах по его спасению и о дальнейшем его возрождении мне удалось в деталях поговорить с представителем основного акционера – генеральным директором ООО «АгроИнвест» Юрием Владимировичем Титовым.

Вопрос первый. Почему договор по осуществлению управления заводом от 09.02.2017 №1/17-02, заключенный с ООО «МашСтрой», расторгнут только в августе, тогда как нарушения и злоупотребления были вскрыты в апреле, в ходе работы ревизионной комиссии?

Ю.Т.: Бывший до недавнего времени руководителем завода Поздняков В.В. руководил АО «ПЭМЗ» через управляющую компанию ООО «МашСтрой», где он был генеральным директором и единственным участником. Одновременно он же был одним из членов Совета директоров АО «ПЭМЗ», куда входили и его доверенные лица – Судаков А.В. и Шеина Н.Ю., работавшие в ООО «МашСтрой», и на заводе – соответственно в качестве директора по корпоративно-правовой работе и финансового директора. Сам Поздняков В.В. в 2017 году с января по август также числился в АО «ПЭМЗ» советником генерального директора, то есть самого себя.

В 2018 году эта тройка «эффективных» менеджеров узнала о трудностях, возникших у основного акционера: в апреле решением Пресненского районного суда в рамках уголовного дела, не связанного с заводом, был наложен арест на акции АО «ПЭМЗ» и установлен запрет на распоряжение и пользование данным имуществом.

Дальнейшее развитие событий напоминало уже скорее детективный сюжет. Мы столкнулись с вопиющими случаями злоупотреблений и мошенничества, в результате чего были вынуждены поменять руководство АО «ПЭМЗ» и принять экстренные меры по спасению предприятия.

**Василий Устинов**  
*ustinov@pochtasmi.ru*

▶ Продолжение следует...



Цеха завода еще стоят...



## «...МЫ СИЛЬНЫ НАШЕЙ ВЕРНОЮ ДРУЖБОЙ»

В Доме культуры ЗиО состоялся праздник, посвящённый 100-летию ВЛКСМ

«...Комсомольцы-доброволцы,  
Мы сильны нашей верною дружбой.  
Сквозь огонь мы пойдём, если нужно  
Открывать молодые пути!  
Комсомольцы-доброволцы,  
Надо верить, любить беззаветно,  
Видеть солнце порой  
предрассветной –  
Только так можно  
счастье найти!...»

Именно этой песней началось грандиозное празднование «100-летия комсомола», которое прошло в уютной и располагающей атмосфере зала Дома культуры ЗиО.

История комсомола – живая история. Перелистывая её страницы, мы ощущаем дыхание эпохи, видим неповторимую связь времен и поколений. О них сложено немало песен и стихов, написаны романы, сняты кинофильмы. Каждое из поколений внесло в историю свою неповторимость, свою биографию, своё мужество. Для одного поколения это были революция, гражданская война



и первые пятилетки, для другого – Великая Отечественная война, юность третьих выпала на героические трудовые годы послевоенного восстановления. Кто-то поднимал целину, прокладывал Байкало-Амурскую магистраль. Кто-то воздвигал электростанции в Сибири, покорял высоты научно-технического прогресса и космоса.

И всё это совершено в невиданные сроки, энергией и трудом юности.

Об этом и не только комсомольцы ОАО «ЗиО-Подольск» рассказывали молодому поколению Городского округа Подольск. Из фрагментов старой киноленты ребята узнали, что нет в истории других примеров такого мощного молодёжного движения, каким был Ленинский Комсомол – организация, формировавшая молодого человека, его личностные качества. В её рядах утверждались жизненные взгляды молодёжи, приобретался первый опыт общественной работы.

«Комсомол – это тот фундамент, который формировал советского человека. Комсомол – это юность. Комсомол – это самые прекрасные воспоминания! Комсомол – это энергия, целеустремлённость, желание перевернуть этот мир и сделать его лучше!». Так высказывались почётные гости праздника Ю.И. Зевин, А.К. Петренко, В.Н. Федоринов, Т.Н. Жданова, В.С. Огеев, Т.М. Крючкова, В.Н. Гребенников, А.А. Колодина, которые и сегодня могут сказать и спеть: «... Мы сильны нашей верною дружбой».

Текст и фото: сайт Дома культуры ЗиО



Подольск официальный

## ВВОДИТСЯ РЕГИОНАЛЬНЫЙ КАДАСТР ОТХОДОВ

Вниманию юридических лиц всех форм собственности и индивидуальных предпринимателей, в результате хозяйственной и (или) иной деятельности которых образуются отходы производства и потребления

Согласно Федеральному закону от 25.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» Министерство экологии и природопользования Московской области осуществляет ведение регионального кадастра отходов.

В соответствии с порядком ведения кадастра отходов Московской области, утверждённым распоряжением Министерства экологии и природопользования Московской области от 14.02.2017 года № 63-РМ, сведения в кадастре предоставляются юридическим лицами всех форм собственности и индивидуальными предпринимателями, в результате хозяйственной и (или) иной деятельности которых образуются отходы производства и потребления, кроме радиоактивных, биологических и отходов лечебно-профилактических учреждений.

Согласно указанному порядку сведения об образуемых отходах представляются хозяйствующими субъектами ежегодно в срок до

20 апреля (за исключением случаев, если настоящим Порядком предусмотрены иные сроки) на официальном сайте за отчётный календарный год в соответствии с разделами III-V настоящего Порядка.

Сведения предоставляются в электронном виде на официальном сайте Системы сбора данных Кадастра отходов Московской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: <http://esvr.mosreg.ru>.

В случае отсутствия образования отходов в результате хозяйственной и (или) иной деятельности необходимо уведомить Министерство экологии и природопользования Московской области официальным письмом с предоставлением обосновывающих документов.

За непредоставление, несвоевременное предоставление сведений или предоставление сведений в неполном объёме статьей 9.2 Кодекса Московской области об административных правонаруше-

ниях введена административная ответственность в виде штрафа.

В соответствии с п. 29 Порядка ведения кадастра отходов Московской области (далее – Кадастр), утверждённого распоряжением Министерства экологии и природопользования Московской области от 14.02.2017 года № 63-РМ, в случае невозможности заполнения хозяйствующим субъектом необходимых для формирования и ведения Кадастра в электронном виде информационных форм исходных сведений Системы сбора данных Кадастра отходов Московской области на официальном сайте за отчётный календарный год в соответствии с разделами III–V настоящего Порядка, хозяйствующий субъект направляет в Министерство письменное обоснование с указанием объективных причин. Министерство в течение 10 рабочих дней со дня поступления такого обоснования рассматривает его и принимает решение о возможности представления информации на бумажном носителе. При этом Министерство вправе продлить срок представления необходимых сведений на срок, не превышающий 30 дней. В таком случае обязанность хозяйствующего субъекта по представлению сведений в Кадастр считается исполненной при поступлении в Министерство сведений по прилагаемым к Порядку формам в установленный Министерством по итогам рассмотрения письменного обоснования срок или по истечении шести рабочих дней с даты направления заказного письма в адрес Министерства, содержащего соответствующие сведения.

Министерство экологии и природопользования Московской области



## Ветераны рыбной ловли соревновались в честь 100-летия ВЛКСМ



5 октября на водоёме рыболовного хозяйства «Коротыгино» прошли командные соревнования по рыбной ловле среди ветеранов Подольска, посвящённые 100-летию ВЛКСМ и Дню памяти Подольских курсантов

3 место – у команды «Гости» с весьма скромным результатом – 280 грамм.

При самого опытного рыбака был вручен 92-летнему Николаю Яковлевичу Лошинину.

«Подольск.ру» по информации комитета по физической культуре и спорту администрации Городского округа Подольск

## Минэкологии расследует факт замора рыбы в Подольске

Министерство экологии и природопользования Московской области обеспокоено ситуацией, сложившейся в городском округе Подольск, вблизи деревни Жданово (около висячего моста). Серьёзное загрязнение реки Пахра привело к гибели рыб

Поскольку, согласно постановлению Правительства Российской Федерации от 14.11.2006 года № 640, река Пахра является объектом федерального надзора, было установлено оперативное межведомственное взаимодействие. В работу по изучению причин и устранению последствий включились федеральные и региональные надзорные органы.

В первую очередь, инспектора Московско-Окского территориального управления (МОБУ) Росрыболовства совместно со специалистами ФГБУ «Главрыбвод» обследовали участок реки Пахра от впадения ручья Чёрный до деревни Стрелково. По результатам проверки возбуждено дело об административном нарушении. В ходе расследования были отобраны пробы речной воды и направлены во Всероссийский научно-исследовательский институт рыбного хозяйства и океанографии для установления её химического состава, выявления источника загрязнения и степени его влияния на гибель рыбы. Полученная информация направлена в департамент Росприроднадзора по ЦФО.

Представители департамента Росприроднадзора по ЦФО и руководители отдела государственного экологического надзора южного территориального направления Министерства экологии и природопользования Московской области непосредственно на месте происшествия исследуют причины загрязнения и вырабатывают решения по выходу из сложившейся ситуации. МОБУ и МЧС находятся на постоянной связи и принимают участие в координации совместных действий по устранению последствий загрязнения.

– Река Пахра, несмотря на свой федеральный статус, имеет большое значение для Подмосковья. Мы внимательно следим за её состоянием и в 2019 году приступаем к разработке проектно-сметной документации для экологической реабилитации. Однако важно поддерживать её состояние и устранять причины загрязнений уже сейчас, – отметил заместитель министра экологии и природопользования Московской области Вадим Воронцов.

Министерство экологии и природопользования Московской области



# НА УЛИЦЕ ЧИСТОВА усталых не бывает...

Дата

С такой поэтической строчки началась передача, посвящённая 91-й годовщине со дня основания Подольского радио, которое впервые вышло в эфир в октябре 1927 года

## История, обретшая голос

Вместе с Подольским и Московской областями Подольское радио прошло большой исторический путь. Оно стало настоящим другом, соратником подольчан всех поколений, помогая им жить и трудиться, быть в курсе общественно-политических проблем, вопросов образования и воспитания, событий истории и культуры. Сегодня его слушают свыше 250 тысяч жителей Большого Подольска.

В День рождения радио мы всё же должны вспомнить имена тех творческих работников, с которыми нам выпало счастье работать, общаться и дружить.

риловичу было поручено организовать охрану здания, не допустить пожара и уничтожения документов и материальных ценностей. Платонов рассказывал Карпухину, как в немецкий город Карлхорт вместе с 15 бойцами вёл ковёр из рейхсканцелярии, который расстелили в зале, где Маршал Советского Союза Георгий Жуков и представители союзных тогда армий принимали капитуляцию фашистской Германии, акт о которой подписал фельдмаршал Кейтель. Так была встречена наша Великая Победа! Этот рассказ ветерана-фронтовика, орденоносца был записан в редакции к 35-летию окончания Великой Отечественной войны.

## Всегда на нужной «волне»

История земли Подольской многообразна. События, происходившие на ней, давно обогатили российскую историю яркими фактами в области государственного строительства, культуры, социально-экономического развития, жизни и деятельности военачальников, писателей, изобретателей, конструкторов, мастеров сцены.

И обо всём этом можно было услышать и прежде, и сейчас в программах Подольского радио.

С 1958 года, без малого 60 лет, с Подольским радио тесно сотрудничал доктор исторических наук, краевед, заслуженный учитель России Дмитрий Панков. Многие его книги по истории Подольского края получили своё начало у микрофона на радио. Напомним некоторые из них: «Были женщины в Подольских селениях», «Мужей достойных имена», «Подольских курсантов тревога зовёт», «На пути к Берлину», «Созвездия подольских улиц». За годы работы здесь Дмитрия Дмитриевича прозвучало более шести тысяч материалов. Какие ещё радио-дикторы в Подмосковье могут похвальиться тем, что у них были такие авторы? Думаем, не многие.

Сегодня мы бережно храним в нашей фонотеке передачи Панкова, которые шли под рубрикой «Наследие. Вести из прошлого».

Сейчас журналисты радио готовят к выпуску аудиодиск с авторскими передачами о курсантах Дмитрия Дмитриевича Панкова, который сотрудничал с редакцией 60 лет!

— Среди обрушившегося на нормальных людей вала разрывающей душу информации, сериалов про насильников и убийц, сообщениях о прожигающих жизни в разном рода куршавелях, приобретениях яхт и дворцов, передачи Подольского радио иначе, как «Позывными любви», не назовёшь. Ведь в них рассказывается о нормальных, честно работающих людях, талантливых детях, ветеранах, положивших жизнь на алтарь Отечества, о песнях, звучавших в годы Великой Отечественной войны. Стиль работы небольшого коллектива Подольского радио лично я считаю классическим..., — так в любви нашему радио признаётся писатель и журналист Юрий Козловский.

Его передачи «Доживём до понедельника», «Земляки» долгое время имели своего слушателя. И сегодня нет-нет, да и зайдёт Юрий Владимирович на радио, чтобы поговорить по душам, что-то вспомнить из своей удивительно цельной и интересной жизни.



Главный редактор Алла Егорова и выпускающий редактор Людмила Степанова

## Сегодня у микрофона

Учитель русского языка и литературы по образованию, а по сути, просветитель, Галина Сеничева и сегодня любима подольчанами. В разные годы она вела много радиопередач. Наши слушатели до сих пор помнят «Позвольте не соглашаться», «Великое слово — великому Подвигу». В фонотеке радио есть её программы о поэтах Афанасии Фете — «Поклонния вечной красоты», Николае Рубцова — «Я как есть загадка мирозданья», Сергея Есенина — «Слишком я любил на этом свете». Много и других замечательных программ. Сегодня Галина Сергеевна ведёт передачу «Избранные страницы русской прозы и поэзии».

Новая волна слушательского интереса «накрыла» авторскую программу доктора Натальи Сахаповой «Будьте здоровы», не умолкает в редакции телефон, когда настоятель храма Иоанна Богослова в селе Сынково Александр Харламов говорит по душам с православными подольчанами. Появились новые проекты — «Итоги недели», «Открыто обо всём».

## Донести значимость события до слушателя

Память многогранна. Её нужно беречь, беречь для блага всех последующих поколений. Поэтому с особым чувством такта и теплотой в передачах нашего радио мы рассказываем о проекте «Ильинский рубеж» — о съёмках народного фильма о наших подольских курсантах. Хорошо сказал депутат Государственной Думы Вячеслав Фетисов на одной из встреч с журналистами: «В 90-е годы мы успешно разменяли чувство патриотизма на американскую мечту. А между тем, правда проста — нельзя быть успешными, не будучи патриотами. Просто не получается. Без кумира, без героя, без примера очень сложно воспитывать молодёжь. Всё

больше и больше понимаю, что этот беспрецедентный подвиг ребят был поворотным пунктом в битве за Москву, а может быть, и истории страны. Очень важно вникнуть в то, что три с половиной тысячи мальчиков встали на смерть и остановили врага. Как и на чём их воспитывали? Наша миссия — донести значимость этого события до молодёжи». И местное радио следует этому на протяжении всей своей богатой и неповторимой истории.

## Радио дышит, развивается и обновляется

Сегодня радиоредакция входит в состав МАУ «Медиацентр», которым руководит журналист, депутат Совета депутатов Городского округа Подольск Валерий Гончаров, хорошо понимающий, что Радио Подольска — это старейшая, десятилетиями непрерывно вещающая радиостанция. Она по-прежнему остаётся площадкой для открытого диалога с городской властью о политической, экономической и общественной жизни Большого Подольска. Жители округа, получающие информацию через радио, должны знать, что делают на важнейших направлениях руководители Городского округа и сотрудники администрации, какие законы разрабатывают наши депутаты.

Уверены, что Валерий Валерьевич будет и дальше способствовать увеличению времени новостных передач, появлению линейки новых авторских программ, оснащению старейшей редакции радио.

Сегодня невозможно представить жизнь Большого Подольска без выпуска радиопередач. В будние дни с 18.10 до 19.00 включают прямые передачи проводного вещания или настраиваются на любимую волну 91,7 Fm тысячи жителей округа.

Алла Егорова  
Фото из архива  
Подольского радио



Подольское радио в 80-е годы

Не можем мы сегодня не вспомнить имя Почётного гражданина города Подольска, заслуженного работника культуры России, главного редактора радио Подольска с 1965 по 2002 год Алексея Карпухина.

Вклад Алексея Васильевича в военную документалистику переоценить невозможно. В течение почти четырех десятилетий он искал, записывал, восстанавливал забытые или утраченные факты Великой Отечественной войны. За годы работы на радио журналист поведал городу о сотнях человеческих судеб — ярких, сложных и порой противоречивых историй войны.

Он с увлечением работал над материалом о нашем земляке, по-дольчанине Фёдоре Платонове, который весной 1945 года был комендантром бывшей имперской канцелярии в Берлине. Фёдору Гав-

он сегодня стоит в одном ряду с рассказами военачальников и рядовых — всех, кто своим солдатским трудом творил историю той войны.

В преддверии торжества на доме, где располагается редакция Подольского радио — улица Чистова, дом №8 — была открыта мемориальная доска, увековечившая память о А.В. Карпухине.



У микрофона — Алексей Карпухин

# Тэффи — королева грустного юмора

Литературно-музыкальный вечер «Переоценка ценностей» прошёл 16 октября в малом зале ДК «Октябрь». Зрителей познакомили с произведениями Надежды Тэффи

Её называли первой русской юмористкой начала XX века, «королевой русского юмора». Однако Надежда Тэффи никогда не была сторонницей юмора банаально-весёлого. Она уводила читателей в сферу

юмора чистого, где он рафинирован грустью и остроумными наблюдениями над окружающей жизнью.

В этот вечер артисты Молодёжного театра (руководитель Елена Мотасова) предложили зрителям

окунуться в творчество Надежды Тэффи. Любители литературного и чтецкого жанров услышали несколько рассказов писательницы и музыкальные произведения, которые Надежда Тэффи очень любила, ценила

и уважала. Перед зрителями прошла галерея забавных, ярких персонажей, большинство из которых являлись реальными людьми и были современниками писательницы.

Рассказы Надежды Тэффи и сегодня актуальны и понятны всем: взрослым и детям, нравятся они и молодёжи. Она демонстрировала великолепное чувство юмора не только в своих произведениях, но и в жизни.

Хотя Тэффи писала в основном юмористические рассказы и фельетоны, то есть, прозу так называемого «легкого жанра», её творчество высоко ценили Иван Бунин, Александр Куприн, Дмитрий Мережковский, Борис Зайцев, Фёдор Сологуб. Для неискушённого читателя имя Надежды Тэффи говорит не о многом. К сожалению, литературные познания большин-

Культура



ства ограничиваются школьной программой, а Надежду Александровну в неё незаслуженно не включили.

Незадолго до смерти она писала: «Анекдоты смешны, когда их рассчитывают. А когда их переживают — это трагедия. И моя жизнь — это сплошной анекдот, то есть трагедия».

Вечер прошёл легко, актеры были профессиональны, каждый рассказ зрители встречали и провожали аплодисментами. Хорошая литературная основа вечера помогает артистам, и зрителям наполнить себя эстетической энергией, нравственностю, приобщает к прекрасному.

В литературном вечере также приняли участие воспитанники вокального коллектива (руководитель Дарья Вуйчик).

Ольга Романова  
Фото Кирилла Шумилина

